

**Проф. д-р Мариа Донеvска**

*Институт за социјална работа и социјална политика  
Филозофски факултет, Скопје*

## **Пригодно резиме за научната и стручна работа на проф. д-р Дивна Лакинска**

Разговорите за проф. д-р Дивна будат само позитивни емоции. Зборувајќи за заедничките активности во Институтот за социјална работа и политика, многу често ќе се слушне: „паметите како проф. Дивна рекла тогаш..., се сеќавате на проф. Дивна кога таа...“.

Со проф. Дивна за првпат се сретнавме на невообичаен начин, патувајќи од Скопје за Охрид, во далечната 1987 год., кога брзавме на една, за мене прва во Македонија, научна конференција. Се сеќавам дека многу внимателно и грижливо се заинтересира за мене и за мојата професионална определба, и така започна нашето дружење.

Заеднички предизвик ни стана социјалната педагогија, која ја студирав во Полска, а проф. Дивна беше заинтересирана за нејзиното воведување во курикулумите на нашата студиска група. Мислам дека токму таа дисциплина, освен социјалната геронтологија, најдобро ги оправда нејзините убедувања за зедничките нешта меѓу педагогијата и социјалната работа.

Контактите со проф. Дивна, освен што имаа научна димензија, се паметат

и по неочекуваните и симпатични настани. А, сето тоа беше резултат на многубројните ангажмани кои таа истовремено ги реализираше и нејзината неверојатна мотивираност да им помага на луѓето кои се нашле во непријатни животни ситуации. Со неа постојано бараа контакт многу луѓе: од мајки со проблеми околу децата, брачни двојки со желба да посвојат дете, до повозрасни на кои им требало да им се обезбеди социјална помош... .

Паметиме многубројни ситуации кога проф. Дивна поради својата љубезност и извонредната комуникација, знаеше да го привлече вниманието, корисно за нашите научни и стручни активности. Сите се потсетуваме кога со својот автомобил не разнесуваше на различни семинари и состаноци низ Македонија, секогаш насмеана, расположена, срдечна и неуморна.

За време на својата професионална кариера, проф. Дивна посебно беше вешта во воспоставувањето на бројни меѓународни контакти. Благодарейќи на неа, остваривме прекрасна соработка со: германскиот „Каритас“; Католичката висока школа за при-

менети науки од Падерборн и Нинберг, Германија; Европскиот факултет за применети науки, „Алис Соломон“ во Берлин; Европскиот институт за социјални услуги при Универзитетот во Кент, Кентербери, Англија.

Од 2000-2005 година, проф. Дивна го претставуваше нашиот Институт во Програмата SIDA, координирана од страна на Универзитетот Гетеборг во Шведска, на тема: „Развој на меѓународни стандарди за образование на социјалните работници“.

Како резултат на нејзините бројни контакти, многу студенти од нашиот Институт учествуваа на летни школи за социјална работа (Берлин, Варна, Букурешт, Тимишвар, Белград, Истанбул, Тирана, Охрид...).

Проф. Дивна е креатор на голем број иницијативи од областа на андрагогијата и социјалната работа во Република Македонија. Нејзина заслуга е отворањето на **Универзитетот Трето доба**, во Скопје и на **Националниот Центар за континуирано образование за социјален развој**.

Како прв професор на Филозофскиот факултет беше ментор на докторска дисертација на странски државјанин, г-ѓа Куду од далечната Јапонија. Проф. Дивна беше првиот национален координатор за Македонија и член на

Извршниот комитет на Балканското здружение за педагогија и образование - Balkan Society for Pedagogy and Education BASOPED, основано и регистрирано во 1997 година во Солун.

Како резултат на нејзината визија, активностите на многу ромски невладини организации и центри беа насочени кон заштитата на најзагрозените категории на населението, а образованието на Ромите за неа беше двигател за нивниот целокупен развој.

Проф. Дивна се вбројува во посебни научни работници, многу доследни во истакнувањето на своите научни мисли, упорни во пренесување на методолошки сознанија, кои ги паметиме до денес. Не се задоволуваше со научните констатации изведени без темелна квантитативна анализа. За методолошките иновации во нејзината магистерска работа, во 1983 година да ја доби наградата на градот Белград за најуспешен стручен и научен труд меѓу студентите од Белградскиот универзитет.

Кога кон сето ова ќе го додадеме и фактот дека проф. Дивна е мајка на две деца, со успешна професионална и семејна кариера, тогаш говориме за сестран живот на еден човек, живот многу богат со настани, кој ќе остане во нашите сеќавања.